

理解与“理解”

行版纳言（二）
本期《版纳行记》为大家介绍的是一年一度的傣族传统节日——泼水节，节日时间为4月13日至4月16日。泼水节源于印度，是古婆罗门教的一种仪式，后为佛教所吸收，约在公元十二世纪末至十三世纪初经缅甸随佛教传入我国云南傣族地区。



泼水节当日，泰国、老挝、缅甸、柬埔寨等国，以及海外泰国人聚居地如香港九龙城、台湾新北市中和区等地的人们清早起来便沐浴礼佛，之后便开始连续几日的庆祝活动，期间，大家用纯净的清水相互泼洒，祈求洗去过去一年的不顺。泼水节主要庆祝活动包括：浴佛、丢包、放孔明灯、边交会以及傣族歌舞表演等。

在泼水节中谁被泼的水越多，象征着该年谁最幸福，也表达了傣族人民希望彼此平安幸福的寓意。

泼水节是展现傣族文化、音乐舞蹈文化、饮食文化、服饰文化和民间崇尚等传统文化的综合舞台，是研究傣族历史的重要窗口，具有较高的学术价值。

泼水节展示的章哈、白象舞等艺术表演有助于了解傣族感悟自然、爱水敬佛、温婉沉静的民族特性。同时泼水节还是加强西双版纳全州各族人民大团结的重要纽带，对西双版纳与东南亚各国友好合作交流，对促进全州社会经济文化的发展起到了积极作用。

2006年5月20日，泼水节经国务院批准已经列入第一批国家级非物质文化遗产名录。（整理自网络）



第一次了解到《三十二》这部纪录片是在央视的《新闻调查》栏目，那一期节目中报道了上海一座叫做“海乃家”的慰安所旧址去留的问题，当介绍到90后和00后对于“慰安妇”问题的看法时，提及了这部叫做《三十二》的纪录片。

“那苦处难处，走到这一步止了，自己的忧愁自己解，一点都没错”，影片开始是长达数十秒的黑场，唯独这几句当事人采访的声音。而导演接下来也并没有直奔主题，一串长镜头扫过广西桂林江水中摇曳的水草，再到林立的山峰，最后将湛蓝的天色也收入到了镜头中，泥土墙、青瓦房、担着稻草从远处缓缓走来的人，一副生动的农村景象也随即展现在面前。镜头最后定在了一位霜雪盈头的老太太身上，佝偻着腰坐在破旧的屋檐下，这便是本片的主人公韦绍兰，一名曾经被侵华日军抓进慰安所的女性。就像所有的灾难报道中去采访当事人一样，这种揭开历史伤疤的行为在很多人看来是对受访者的二次伤害，而这也是本片导演郭柯最受争议的地方。

在昏暗的土墙房子内，老太太就着门口透进来的丝丝光亮点着柴火做饭，镜头扫过房间所有的陈设才真正让人了解到“家徒四壁”这个词语的含义。整部片子中最让人心疼的莫过于韦绍兰老太太口述自己的悲惨遭遇，没有多余的背景音乐，也没有复杂的镜头切换。当年，韦绍兰老人背着年幼的女儿回家途中，不幸遭遇了日军，连同路上被劫持的其他妇女共5、6人一起被掳到了日军慰安所。最让人惊讶的莫过于几十年过去了，老太太对当时所发生的一切细节问题都记得如此清晰，当年她在日军慰安所被折磨了整整三个月，当讲到自己当时连头都不敢抬起来看的时候，画面里我分明看到了那双泪水早已干涸的浑浊双眼。

“这世界真好，吃野东西都要留出条命来看”

趁乱逃离日军魔掌后，她翻山越岭终于回到自己家中，而此时竟然发现自己已经身怀日本人的孩子。这是整部片子中最具冲突性和戏剧性的地方，最终她还是选择了留下这孩子。灰蒙蒙的天，牵着一头牛走过泥泞的小路，这是韦绍兰儿子第一次出现的画面，由于从小被同村人视作日本人，孤僻成了他生活的常态，已经年过六旬也终究没有找到对象，陪伴他的只有那一头老牛——就像《活着》小说主人公最后的状态一样。片子最后老人唱起当地的民歌：“一条江水去悠悠，一朵莲花水面浮，何时有心把花起，你无心无意看花浮”。三十二是中国当年类似遭受苦难的妇女最后统计数字，就像片尾的计数器数字不断减缩一样，在世的这个群体人数越来越少，纵使时光消磨，也抹不去她们的苦楚和记忆。（尹旺）

大半年来，经历了许多，联系了不少人，也“认识”了不少人。见到了很多事情，也见识了很多事情。但无一不是对自己成长的助力，在物资工作中。我一直在磨砺、一直在成长。慢慢酝酿，一鸣惊人。

夜深人静时，回想领导、朋友所言，有些也对。我在工作上里口无遮拦，对所有人都没有设防，的确会惹麻烦。对供应商的提防与否取决于你的出厂原始设定，我喜欢先把人设成好人，再从中甄别坏人，有些人反之，但所谓的甄别方式其实就是被坑一次。我相信以诚相待，也相信倒霉认栽，只是代价很大。

物资工作就是除了管理制度与流程以外，去思考研究其他一切物资管理的东西。我心中的研究，就是你创造了多少价值，规避了多少管理漏洞及风险。我知道我会为我的性格和工作方式吃无数亏，吞无数恶果，但至少大到理想，小到闪念，我几乎都没有放过，所以就算我的工作里充满挫败甚至后悔，但遗憾并不多。

人的处事风格和性格不是一成不变的，尤其是21岁到30岁之间。我做过项目的物资工作，也做了不少不好的物资工作，无论状态起伏，无论风格转变，都是一个人的成长历程，谁能在几十年的青春里保持纹丝不动。我二十岁出头的时候主张抵制日货，是个民族主义者，我小时候主张打仗收复台湾，当我回头看看曾经的自己，做过的一切。自己会从中改进、吸取很多。没有人永远和过去的自己一致，除非你不再成长。

在物资管理人员当中有的人在二十来岁刚进单位的时候能出口成章泰然自若，比我现在强很多。但是现在我知道了口无遮拦的代价，知道了年少轻狂的代价，知道了直来直去的代价。我在很多地方笨拙，嘴皮子也要不好，所以我选择了默默做事、冷静思考。面对键盘，我拥有自己的世界，就像我的报告经常出错，事情老忘记，但戴上安全帽，进入施工现场，我依然是个好的物资管理人员，这就是我的性格。人的性格未必一面，也未必必须符合其他人的设定，每个人的境遇和脾性都是不同的，就像你不能拿着标尺先裁量自己，再去宣判每个与你尺码不同的他人是伪劣产品。

我比很多人幸运，找到了自己喜欢又适合的工作；同时我也有很多比他人蠢笨的地方，怎么学都学不会。每一个人，纵然缺点一身，但必然有一些地方是长于他人的，那是你区别与他人的标记，也是造物者公平的地方，就看你能否找到这些标记。

没人能让所有人满意，所以让自己和你中意的人满意就可以。你所判定的一切，也许就是你自己内心的投影。人生就是一个不断接纳和抛弃的过程，就是一段迎接冷眼嘲笑孤独前行的旅途。KO不了你的，也许让你更OK，没让你倒下的，也许让你更强大。我也将尽我所能，向在乎我的人创造各种东西，绝不向厌恶我的人解释这是个什么东西。

愿你带走我身上你中意的那一部分，踩下两脚讨厌的那部分。当你站在城墙上，拥抱着你所喜爱的那部分，回头看到人群里背身远去那个叫董正友的家伙，不妨说一句，那个人样子好怪，他好像那个什么谈。（董正友）

项目部组织女职工参加户外活动



为庆祝第107个“三八”国际劳动妇女节，玉磨铁路项目工会于3月8日组织女职工参加了一场户外活动。

上午，项目部女职工一行来到西双版纳热带沟谷雨林，体会了北回归线附近的雨林美景，一棵棵参天大树郁郁葱葱，野生猴子在古树之间上蹿下跳，幽深的步行绿道一直延伸到森林深处，清新的空气、奇特的野生植物让所有女职工们流连忘返。

趁现在就去参与运动吧，付出汗水，享受健康的生活方式，用行动改变生命的长度和宽度。（方浩然）

满江红·玉磨明志

西双版纳，云烟处，四年为期，问长远，十五公里，八点八亿。青春交付山与水，热血洒满天和地，只为见，天堑变通途，犹可期。

深沟壑，尚未逾，赤子心，怎能虚？舞巨龙，哪管征途崎岖！饮酒易豪言来，泼水难泼壮志去。待明天，胸怀三航梦，仍继续。（林佳）

行版纳言

中交二航局玉磨铁路项目经理部主办

顾问：方刚 主编：赵树升 编辑：尹旺 第二期（总第2期）

导读

- 项目大事记
- 项目动态
- 党建文化
- 文化生活

2017年4月10日
星期一
丁酉年三月十五
(内部刊物)

分公司总经理张育林

到玉磨铁路检查工作



12月30日，分公司总经理张育林到云南玉磨铁路项目检查工作。

张育林总经理一行首先到西双版纳隧道横洞工点进行了检查，在得知横洞目前已经进入正洞的消息后，张育林总经理表示一定要加强洞内安全管理，在保证安全的前提下进行掘进，防范和化解风险，确保正洞施工万无一失。随后又相继检查了西双版纳隧道2#斜井、广塔隧道2个工点，并告诫项目管理人员和现场施工队伍负责人要吸取江西丰城电厂事故教训，认真开展各项隐患排查工作，确保岁末年终安全事故发生。

检查结束后，张育林总经理组织项目职工开展了座谈会，传达了分公司领导班子对于玉磨铁路职工的问候，对坚守在祖国西南的建设者表达了崇敬之情；张育林总经理还对公司第十次党代会精神进行了宣贯，强调项目领导班子要加强政治锤炼，提高思想觉悟，同时也对公司、分公司目前发展的内外形势都进行了详细说明。（尹旺）

分公司党委书记王磊
到玉磨铁路检查工作



11月17日，分公司党委书记王磊到云南玉磨铁路项目检查工作，分公司纪委监察室主任王永联陪同。

王磊书记一行首先来到玉磨铁路西双版纳隧道横洞工点进行了检查，在听取了项目经理方刚关于西双版纳隧道横洞的基本情况介绍后，王磊书记一行又进入洞内仔细察看了监控量测点、应急逃生通道、隧道施工工艺法等。横洞检查结束后王磊强调，要在项目开工前期就严格落实标准化管理工作，各项施工必须严格按照业主和公司标准化文件执行。随后，王磊书记一行又先后到西双版纳隧道2号斜井、西双版纳双线特大桥、西双版纳车站3各工点进行了检查，在各个工点都详细了解了施工进度、产值计划、人员配备等基本情况。

检查结束后王磊书记提出了以下三点要求：一是要积极采用新工法工艺，提高生产效率；二是要做好各项安全防范措施，化解风险；三是要积极创新，充分发掘一线青年员工的潜能，要积极同公司技术部联系。（尹旺）

中国交建检查组到玉磨铁路检查指导工作



随后检查组一行前往各工点进行了现场检查，对各隧道洞内施工工艺法、安全应急设施、文明施工情况都逐一进行了详细查验，并和各工点施工队长进行了深入的交流。

在8日上午召开的总结反馈会上，检查组汇总各位专家意见对项目总体评价如下：项目部组织管理到位、体系健全、机构设置、管理制度、流程、职责完善，管理人员力量较强，经验丰富；现场文明施工情况良好，工程安全、质量基本可控，工程重难点分析全面准确，对策措施基本到位；项目合同管理规范到位，审批手续齐全，希望继续保持。

检查组在高度认可项目的工之外，也提出了许多的意见和建议。项目经理方刚表示项目全体人员将结合本次检查结果，认真梳理问题全面整改，提高思想认知水平和项目管理水平，为项目最终取得良好成绩而不懈努力。（尹旺）

4月7日，中国交建检查组到云南玉磨铁路项目开展检查。检查组由中交建路桥轨道交通事业部副总经理朱晓东带队，成员包括中交建路桥事业部、中交隧道局、中交一航局及中交二航局的专家，公司安全总监胡冬勇、分公司党委书记王磊陪同。

此次检查主要从技术管理、合同成本管理、质量管理、安全管理、综合管理五个方面进行。检查组首先听取了项目经理方刚关于项目整体施工的详细汇报，特别是针对本项目隧道、桥梁多的特点，会上朱晓东提出要精心组织，按照规范和要求保证施工安全质量。

玉磨铁路召开2016年度领导班子述职大会



1月17日，玉磨铁路项目开展2016年度领导班子述职大会，分公司纪委书记、工会主席姚本思，组织部副部长夏俊芳、纪委监察室主任王永联、工会副主席郑华作为基层领导班子考核小组成员参与此次会议。

项目党支部书记赵树升围绕政治素质好、经营业绩好、团结协作好、作风形象好四个方面对项目创建“四好班子”情况

作了汇报，班子成员依次围绕“四个意识”作了2016年度工作汇报。

汇报结束后，考核小组成员针对每个人汇报情况提出了建设性的意见；分公司纪委书记、工会主席姚本思就集团及公司当前形势向全体职工做了介绍，同时对对公司第十次党代会精神进行了宣贯，要求玉磨铁路项目全体职工紧紧围绕公司第十次党代会精神开展工作。（尹旺）

玉磨铁路召开2016年度部门工作总结大会

为及时总结经验，全面做好2017年工作，确保实现全年工作目标完成，1月18日，玉磨铁路项目召开2016年度部门工作总结大会。

项目全体领导班子对照评分表格和现场汇报情况进行了相应的打分，在经过一个半小时的汇报、评比之后，项目部综合办、测量室、合同部分别获得了的一、二、三名。

总结大会一开始项目经理、项目党支部书记向在场的全体同事介绍了本次总结大会的目的和意义。项目部各部室根据现场抽签顺序确定了汇报总结的顺序，各部室负责人将提前准备好的图文资料展示在全体职工面前。



大会结束后，项目部对2016年优秀部室、优秀员工进行了表彰奖励，项目经理方刚表示希望受到表彰的职工再接再厉，为建设好玉磨铁路贡献出自己的一份力量，在祖国西南边陲留下浓墨重彩的一笔。（尹旺）

